

Posudek

**na rigorózní práci Mgr. Lucie Kolářové
„Majetkové trestné činy se zaměřením na podvod“**

Předložená rigorózní práce je dostačujícím zpracováním problematiky majetkových trestných činů. Vnější úprava práce je pěkná. Okruh použité literatury je odpovídající zvolené tématice. Předložená práce splňuje po formální stránce všechny požadavky kladené na rigorózní práci.

Autorka si za téma své práce zvolila stále aktuální problematiku. Problematika majetkových trestných činů, a tedy v této souvislosti i trestného činu podvodu, je stále v popředí zájmu médií i veřejnosti. Okruhy z této tematiky byly rigorozantkou vhodně vybrány a odpovídajícím způsobem zpracovány.

Autorka se na 92 stranách textu po podrobném úvodu, věnuje nejprve postavení majetkových trestných činů v rámci trestního zákona. Ve druhé kapitole se autorka věnuje vývoji právní úpravy trestného činu podvodu od roku 1950 až do současnosti.

Kapitola třetí rozebírá jednotlivé hmotněprávní charakteristiky trestného činu podvodu, tedy rozebírá jednotlivé znaky skutkové podstaty tohoto trestného činu. Největší prostor v rámci této kapitoly je věnován objektivní stránce.

Další kapitola se zabývá skutkovou podstatou pojistného podvodu a její charakteristiky a kapitola šestá se věnuje podvodu úvěrovému.

V kapitole sedmé je popsána právní úprava podvodu a majetkových trestných činů na Slovensku, bohužel zde nejsou rozebrány jiné zahraniční úpravy. Bylo by vhodné kdyby rigorozantka zmínila například ještě rakouskou či německou úpravu, které jsou k našemu

právnímu řádu vývojově rovněž velmi blízké. Naopak se autorka vhodně věnuje základům právní úpravy podvodných jednání Evropských společenství.

Devátá kapitola se zabývá trestní odpovědností právnických osob v ČR a některých dalších zemí.

V desáté kapitole se autorka snaží navrhnout úpravy de lege ferenda a v závěru shrnuje nejdůležitější poznatky ze své práce.

Formálně bych práci vytkla jen skutečnost, že obsah není opatřen stránkování a nadpisy kapitol v obsahu neodpovídají skutečným nadpisům

Celkově lze předloženou práci hodnotit jako pěknou. Autorka zde prokázala znalost zvolené problematiky, a to včetně pramenů a zejména některých problémů spojených s tématem. Autorka ve své práci prokázala schopnost samostatné tvůrčí odborné práce.

Závěrem je nutné uvést, že předložená práce Mgr. Lucie Kolářové splňuje po formální i obsahové stránce požadavky kladené na rigorózní práci a je způsobilým podkladem pro obhajobu.

Při obhajobě své práce by se autorka mohla vyjádřit k otázce, zda souhlasí se změnou pořadí majetkových trestných činů v rámci zvláštní části trestního zákona navrhované v jeho rekonstrukci z 9. hlavy na 5.

Doporučuji, aby po úspěšné obhajobě a rigorózní zkoušce byl Mgr. Lucii Kolářové udělen titul doktora práv.

V Praze, dne 28.10.2007

JUDr. Mgr. Jana Navrátilová, Ph.D.

oponent